

Политех присоединился к акции памяти на Пискарёвском мемориале



Политех присоединился к акции памяти на Пискарёвском мемориале

6 мая студенты, преподаватели и сотрудники Политехнического университета приняли участие в акции памяти на Пискарёвском мемориальном кладбище. Они возложили цветы к монументу Матери-Родине и братской могиле политехников.



Участники акции собрались у Памятника погибшим политехникам, где к ним обратился проректор по молодёжной политике и коммуникативным технологиям СПбПУ Максим Пашоликов.

«Сегодня мы вспоминаем подвиг Ленинграда во время Великой Отечественной войны. Надеюсь, что акция в таком формате станет для нас традиционной. Некоторые из вас уже бывали на Пискарёвском кладбище, самом большом в мире мемориальном захоронении, где покоятся более полумиллиона человек. Из них только десять процентов — военнослужащие, остальные — жители блокадного города. На одной из могильных плит выгравирована раскрытая книга. Там похоронены в том числе наши политехники, которые занимались наукой, учились и были сердцем Политехнического института во время войны.

Мы с семьёй каждый год 9 мая возлагаем цветы на Пискарёвском кладбище. В этот день многие ленинградцы и петербуржцы приходят сюда, чтобы почтить память погибших. Порой цветов так много, что даже не видно мемориала и плит. Хотелось бы, чтобы такая традиция появилась и у вас», — поделился Максим Пашоликов.



Участникам акции вручили георгиевские ленты и цветы. После этого политехники прошли несколько километров пешком до Пискаревского мемориала.

Пискарёвское кладбище стало главным местом погребения жертв блокады Ленинграда. Во время Великой Отечественной войны на территории кладбища были вырыты траншеи для безымянных братских могил, где захоронены более 470 тысяч человек. Мемориал начали обустраивать в 1955 году: подняли холмы братских могил, высадили цветы и деревья. Позднее установили шестиметровую бронзовую статую женщины с дубовым венком в руках, которая стала символом материнского горя и памяти о погибших. Её взгляд обращён к братским могилам.



Студенты, преподаватели и сотрудники возложили к памятнику Матери-Родине цветы и венок с надписью «От политехников».



После этого прошли к могиле № 176, где нашли свой последний приют студенты и работники нашего вуза — жертвы блокады. Они захоронены под камнем с изображением открытой книги, на котором высечена дата «1942».

«В самую тяжёлую, морозную и голодную зиму 1941–1942 годов студенты относились к категории населения, снабжаемой продовольствием по минимуму, то есть получали те самые блокадные 125 грамм хлеба. И смертность среди них была очень высокой. В могиле № 176 покоятся несколько сотен наших студентов. Это памятное место для всех политехников», — рассказал Иван Коломейцев.

Участники шествия положили цветы на могильный камень и почтили память погибших.



Впервые на Пискарёвском кладбище побывал студент 3 курса ИММиТ Андрей Ушаков.

«Я переехал в Санкт-Петербург из Московской области. За два с половиной года мне так и не удалось посетить мемориал. Но я рад, что такая акция, организованная нашим университетом, помогает восполнить этот пробел. Жители Ленинграда совершили настоящий подвиг, выдержав блокаду в течение 900 дней. Очень важно помнить об этом, потому что трагические события оказали огромное влияние на мировую историю и историю нашей страны», — отметил Андрей Ушаков.

Третекурсница ИПМЭиТ Анастасия Никитина — петербурженка в третьем поколении.

В их семье тоже есть традиция на 9 мая возлагать цветы к мемориалу «Разорванное кольцо».

«Для меня очень дорога память о подвиге города, в котором я родилась и живу. Считаю важным, что сегодня мы собрались вместе, чтобы возложить цветы на Пискарёвском мемориале. Меня восхищает, что в Политехе уделяют большое внимание сохранению памяти о героях Великой Отечественной войны. Например, мы с мамой с большим интересом смотрим выпуски студенческого видеоблога «Память славы жива». Также познавательны истории на информационных тумбах, расположенных на территории вуза», — рассказала Анастасия Никитина.



Заместитель директора ИПМЭиТ Максим Иванов ежегодно с семьёй участвует в акции «Бессмертный полк», старается посещать и Пискарёвское кладбище.

«Мои родители с детства рассказывали мне о вкладе политехников в Победу. Ведь они встретились в Политехе и вместе учились на механико-машиностроительном факультете. Это важно, что в нашем вузе появилась ещё одна акция, посвящённая героям Великой Отечественной войны. Приятно видеть, что в ней участвует много студентов. Ведь мы передаём память о наших предках, которая должна жить вечно», — поделился Максим Иванов.

